APEC庆州峰会:构筑可持续明天

中国国家主席再次访韩 中韩关系迎来重要机遇

据外交部消息,应韩国总统李在明邀请, 中国国家主席习近平将于10月30日至11月 1日赴韩国庆州出席亚太经合组织(APEC)第 三十二次领导人非正式会议,并对韩国进行 国事访问。这是习主席时隔11年再次对韩国 进行国事访问,也是李在明就任总统后中韩 元首首次会晤。

此次APEC峰会主题为"我们构筑的可持 续明天——连接、创新、繁荣",将涉及人工智 能、数字经济、人口老龄化等热门议题。专家 认为,在当前全球不确定性上升的背景下,此 次峰会的主题与议题设置凸显各方呼吁连接 与合作的愿望,而中国作为APEC的重要经济 体,为亚太经济的发展提供了信心与支撑。

大国博弈下寻找共同点

APEC诞生30多年来,已逐步发展为亚 太地区层级最高、领域最广、影响力最大的经 济合作机制,为提升区域经济一体化水平、引 领经济全球化发挥了重要作用。

在复日大学国际关系与公共事务学院教 授朱杰进看来,在大国博弈的背景下,此次 APEC峰会试图寻找各国能够开展合作的共 同点。会议主题着眼干长远未来,涵盖互联 万诵、创新与繁荣等内容,在一定程度上避开 了当前地缘政治中的敏感争议。

"会议特别关注人工智能和人口结构变 化等议题,这些都是人类共同面临的挑战。



■ 首尔电子屏播放 APEC 宣传视频

去年联合国通过了有关人工智能治理的两项 国际协议,今年联大期间也继续就此展开讨

论,显示出国际社会在此类议题上的共识。 朱杰进说,"而人口老龄化、低生育率等问题, 同样超越了国家间的竞争范畴,成为相对中 性的合作领域。"

韩国努力发挥平衡作用

APEC的成立基于自由贸易、区域一体化

和经济互依能够带来共同繁荣的理念,然而, 如今这一创始逻辑正面临逆全球化的挑战。

有分析认为,当前个别发达国家推行单 边主义和贸易保护主义,甚至动用霸凌主义 和"长臂管辖"等手段,严重扰乱全球经济治 理秩序,给APEC合作氛围带来巨大压力。

韩国总统李在明表示,此次APEC峰会应 当像打破冷战僵局的1988年首尔奥运会,开 启全世界聚集智慧、寻求共生合作之路的新

有媒体指出,作为东道主,韩国需要在 APEC主要经济体间的分歧中发挥平衡作用。

朱杰进认为,韩国作为中等强国,目前正 尝试在大国之间扮演桥梁角色。在中美长期 博弈的背景下,韩国倾向于采取更为平衡的 外交策略,不选边站队,与前总统尹锡悦偏向 美国的政策形成对比。

朱杰进指出,中韩关系当前迎来重要机 遇,中国领导人时隔11年对韩国进行国事访 问,预计将推动两国关系进一步发展。中韩 两国经济依存度高,在贸易与产业链方面联 系紧密,中韩自留协定第二阶段谈判也有望 取得讲展。

为中国明年办会打基础

庆州峰会后,中国将第三次担任APEC东 道国,主办2026年APEC峰会。国际社会普 遍认为,中国是推动贸易和投资自由化便利 化的中坚力量,为动荡的世界注入稳定性。

APEC 秘书处执行主任佩德罗萨表示,中 国一直是APEC事务负责任的参与方,为 APEC 发展作出重大贡献,相信中国将为 APEC议程带来新的贡献。

朱杰讲表示,此次中国参与也为明年主 办APEC峰会奠定基础,预计在人工智能、数 字化转型、人口老龄化等议题上,中韩将保持 本报记者 王若弦 协调合作。

同意停火受强硬派攻击 正失去对执政联盟控制

以总理再示强 政局暗流涌动

以色列总理内塔尼亚胡26日在内阁会 议上宣称,在拟部署于加沙地带监督停火的 "国际部队"构成上,以色列拥有否决权。

此前以色列议会推进寻求吞并约旦河 西岸部分地区的立法程序,令到访的美国副 总统万斯感觉"受辱"。以色列媒体分析,随 着下一届议会选举逐渐临近,内塔尼亚胡正 失去对执政联盟的控制。

强调安全政策独立

内塔尼亚胡因同意停火在执政联盟内 部受到强硬派人士攻击,他26日在内阁会 议上作出强硬表态,驳斥所谓美国主导以色 列安全政策的说法,称以色列和美国是伙伴 关系。"以色列是个独立国家,将按自身方式 自卫。在'国际部队'问题上我们已经明确 表态,以色列将决定哪些部队对我们而言是 不可接受的。

以色列总理办公室发言人贝德罗西安 随后进一步表示,总理已经明确,不论以何 种方式,以色列都将全面控制加沙地带的安

全,加沙地带将非军事化,巴勒斯坦伊斯兰 抵抗运动(哈马斯)不会参与治理

按照美国提出的"20点计划",加沙停火 第二阶段应实现加沙地带非军事化、哈马斯 解除武装以及在加沙地带部署一支协助稳 定局势的"国际部队"等目标。美国总统特 朗普25日会见卡塔尔领导人后表示,"国际 部队"不久将讲驻加沙地带。

目前尚不清楚哪些国家将向"国际部 队"派兵。美国已经排除部署美军的可能 性,并与印尼、阿联酋、埃及、卡塔尔、土耳其 和阿塞拜疆等接触,以色列则表示拒绝土耳 其加入。

美国高官频繁访以

美国国务卿鲁比奥25日刚结束对以色 列的访问,美军参谋长联席会议主席凯恩也 将在几天内访问以色列。

连日来,以色列与哈马斯互相指责对方 违反停火协议。与此同时,美国高级别官员 频繁访以,凸显事态复杂。

以军25日对加沙地带努赛赖特难民营 发动袭击,称打死一名"正谋划对以军发动 袭击"的巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德) 武装人员。鲁比奥在飞往卡塔尔的专机上 接受采访时,未直接提及以军此次空袭,但 表示停火初期出现突发事件实属平常

在万斯到访期间,以色列议会正推进寻 求吞并约旦河西岸部分地区的立法程序。 万斯抨击这是"愚蠢的政治噱头",称"感觉 受到了侮辱",强调美国的政策是"约旦河西 岸不会被以色列吞并"

如果本届以色列政府任期能顺利结束, 届议会选举将于2026年10月举行。以 色列媒体分析认为,内塔尼亚胡领导的极右 翼和极端宗教政党联盟难以达到执政所需 的多数议席。

以色列反对党"拥有未来"党领导人拉 皮德目前接受媒体采访时说,以色列反对派 已向美国传递信息,"内塔尼亚胡已失去对 议会和政府的控制"

陈立希 (新华社上午电)

日本蛋价飙升 变身"高级食材"

新华社上午电 日本媒体27日报道,受 饲料涨价、夏季高温导致产量减少等因素影 响,日本鸡蛋价格近期持续飙升,逼近有统计 以来的历史最高值。媒体调侃,鸡蛋已变身

日本大型销售公司"JA全农鸡蛋"发布 的数据显示,东京地区27日中号鸡蛋批发价 为每公斤325日元,逼近2023年春季"鸡蛋 荒"时期创下的历史最高值350日元。

餐饮企业和蛋糕店对此叫苦不迭,担忧 鸡蛋涨价推高成本,影响生意。一家专营蛋 包饭的餐馆老板说,今年是开店11年以来 "最艰难的一年",不仅鸡蛋涨价,大米和其他 食材也越来越贵。他不得不给蛋包饭涨价, 但这样做恐将流失顾客。

北海道22日确认日本本轮禽流感季首 起高致病性禽流感疫情,进一步加剧人们对 鸡蛋涨价的担忧。与2022年至2023年禽流 感季相比, 当前禽流感季首起疫情提早了约 一周,如果疫情蔓延,恐将刷新鸡蛋价格。

2022年10月至2023年4月,日本因禽流 感疫情扑杀超过1700万只禽类,创下日本单 个禽流感流行季扑杀禽类数量的最高纪录。 受此影响,日本鸡蛋供应短缺、价格飙升。

联邦政府"停摆"使资金耗尽

美农业部暂停发放食品救济

新华社上午电 受美国联邦政府持续"停 摆"影响,美国农业部25日宣布暂停"补充营 养援助计划",11月1日起停止发放食品救济。

美国农业部在官网发布通知,指责参议院 民主党人已累计12次否决为"补充营养援助 计划"拨款的议案,致使该计划资金耗尽。"井 已干涸,11月1日不会发放任何福利。

"补充营养援助计划"覆盖逾4000万人。 约占美国总人口八分之一,其中多数为低收入 群体和残障人士。

美国国会逾200名民主党籍众议员24日 致函农业部长罗林斯,要求他动用应急资金 发放11月的食品救济。众议院民主党领袖 杰弗里斯谴责共和党人"把饥饿当作武器"。 称联邦政府停止发放食品救济是"令人作呕的

媒体披露的一份农业部备忘录显示,联邦 政府拒绝动用应急资金维持11月的食品救济 支出,理由是法律规定应急资金应用于赈灾之 类用涂,不能用于日常福利开支。

-些州承诺在联邦政府"断供"后将设法 维持本州食品救济发放,但这种做法是否合乎 规范仍然存疑。美国农业部在备忘录中声明, 不会报销州政府自行垫付的费用。阿肯色等 州则通知领取救济者为停发食品作好准备,建 议他们寻求民间救济机构帮助。

